Les règles sont un phénomène régulier, même si ce rythme peut varier. On a vu que ce phénomène consistait en une destruction partielle de la paroi de l’utérus, mais cette destruction est contrôlée. On a vu aussi que les ovaires libéraient un ovule 14 jours après le début des règles dans le cas d’un cycle de 28 jours. Il semble donc que ces deux organes fonctionnent ensemble, mais comment ?

Comment est coordonné le fonctionnement synchrone de l’utérus et de l’ovaire?

Document à donner aux élèves dans un premier temps :
Si deux organes fonctionnent ensemble, il est fort possible que l’un contrôle l’autre.

Des expériences ont été réalisées pour comprendre : 
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- D’après ces expériences, quel est l’organe responsable des modifications de la paroi de l’utérus de la souris à chaque cycle ? Justifiez votre réponse.

- Comment cet organe agirait-il ?

Document à donner aux élèves dans un deuxième temps : 
Les ovaires produisent et libèrent dans le sang des oestrogènes et de la progestérone.

On a mesuré la concentration de ces hormones dans le sang au cours d’un cycle : document a ;
Ces hormones agissent sur la muqueuse utérine : document b ;
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- Comment évoluent les concentrations d’oestrogènes et de progestérone au cours d’un cycle ?

- Quelle est l’action des oestrogènes

et de la progestérone sur la muqueuse de l’utérus ?

- Expliquez comment les règles sont déclenchées, en observant les courbes au 28ème jour et au 1er jour du cycle.
